



一版延伸

确保西环今年底以良好状态投入运营

“列车医生”巡检西环高铁

本报金江10月13日电（记者侯小健 通讯员叶坚）微风细雨中，一列黄色车身的动车在新建的西环高铁疾驰。今天上午11时从三亚火车站开出的这列动车，于13时15分驶抵西环老城镇车站。这列被誉为“列车医生”的和谐号高速综合检测列车今天首次在西环开跑，开始联调联试，正式对运营前的西环高铁进行一次全面的“体检”，确保

高铁在运营前，要开动检测车反复来回运行，对高铁轨道、接触网、信号、通讯等进行一系列不同速度等级的综合检测，查找安全隐患与病害，并依据测试结果对发现的设备技术参数进行调整和修正，以保证每个系统功能完备、系统间配合良好，从而满足列车安全、高速、平稳运行的要求。这就是人们俗称的“联调联试”。

车厢里无乘客座椅，车厢大多是测试工作间，每节车厢都井然有序地摆放着各式各样的仪器设备。检测工作人员坐在电脑前仔细整理各项检测数据。记者发现，在检测列车的上方装有摄像头，可观察列车接触网情况。检测人员称，整个车厢其实就是一个移动的实验室。

检测工作人员介绍说，按照惯例，

检测是确保高铁安全运营的基础，因而，任何误差都不能放过。”海南高铁公司有关负责人表示。13时20分，记者登上了停靠在老城镇车站的高速综合检测列车。走进车厢，记者发现，该车内的结构、设施与普通高速列车完全不同，8节编组的

高铁在运营前，要开动检测车反复来回运行，对高铁轨道、接触网、信号、通讯等进行一系列不同速度等级的综合检测，查找安全隐患与病害，并依据测试结果对发现的设备技术参数进行调整和修正，以保证每个系统功能完备、系统间配合良好，从而满足列车安全、高速、平稳运行的要求。这就是人们俗称的“联调联试”。

中国铁道科学研究院西环联调联试总协调张静说，车上共设有定位同步系统、通信检测系统、轨控、接触网、信号、综合等七大系统，随车检测技术人员共有50多名。

据介绍，在未来一段时间内，高速综合检测车将在西环线路上来回运行，并反复测试、调整、优化完善，为高铁安全运营提供详实准确的检测数据。

推动全球治理体制更公正更合理

◀上接A01版

把维护我国利益同维护广大发展中国家共同利益结合起来，坚持权利和义务相平衡，不仅要看到我国发展对世界的要求，也要看到国际社会对我国的期待。

习近平强调，要推动变革全球治理体制中不公正不合理的安排，推动国际货币基金组织、世界银行等国际经济金融组织切实反映国际格局的变化，特别是要增加新兴市场国家和发展中国家的代表性和发言权，推动各国在国际经济合作中权利平等、机会平等、规则平等，推进全球治理规则民主化、法治化，努力使全球治理体制更加平衡地反映大多数国家意愿和利益。要推动建设国际经济金融领域、新兴领域、周边区域合作等方面的新机制新规则，推动建设和完善区域合作机制，加强周边区域合作，加强国际社会应对资源能源安全、粮食安全、网络安全、气候变化、打击恐怖主义、防范重大传染性疾病等全球性挑战的能力。

习近平指出，全球治理体制变革离不开理念的引领，全球治理规则体现更加公正合理的要求离不开对人类各种优秀文明成果的吸收。要推动全球治理理念创新发展，积极发掘中华文化中积极的处世之道和治理理念同当今时代的共鸣点，继续丰富打造人类命运共同体等主张，弘扬共商共建共享的全球治理理念。要加强能力建设和战略投人，加强对全球治理的理论研究，高度重视全球治理方面的人才培养。

《海南省村务监督委员会工作规程（试行）》印发

村务监督委员会具有知情权质询权

本报海口10月13日讯（记者陈蔚林 王玉洁）记者从昨天上午召开的全省农村基层党建工作会议上获悉，为建立健全党领导下的村务监督机制，推进我省农村基层民主政治建设，完善村民自治制度和农村基层治理机制，日前，省委办公厅、省政府办公厅印发了《海南省村务监督委员会工作规程（试行）》。

《规程》明确，村务监督委员会是村级民主监督组织，在村党组织的领导下开展工作，负责监督落实村民会议、村民代表会议、村民委员会会议等讨论决定的事项，监督村民委员会、村集体经济组织等村级组织依法履行职责，收集、受理和反映村民对村务管理的意见和建议，及时制止、纠正村务管理中的违法违纪行为，维护村集体和广大村民合法权益。

《规程》规定，村务监督委员会及其成员依法依规对村务活动监督，具有知情权、质询权、审核权、调查权、建议权、督查权、评议权等权利，应当承担起对村务决策及执行情况、村务公开、村级“三资”（资金、资产、资源）管理、村工程项目、惠农政策措施落实、履职任和廉洁自律情况及法律法规规章规定的其他事项进行监督的义务。

村务监督委员会成立后，原村务公开监督小组和村民民主理财小组自行撤销，其职能由村务监督委员会统一承担。

公 告

根据中央统一部署，省委宣传部、省文体厅、省记协自即日起，受理新闻敲诈和假新闻的案件线索举报。我们郑重承诺：严守保密规定，对重要线索一查到底，定期通报受理查处情况。

举报电话：12318（省文化市场行政执法总队）、66810531（省记协），举报邮箱：hnx-wjb@163.com。

省委宣传部 省文体厅 省记协
2014年5月24日

投资项目百日大会战现场会督促中西部市县项目建设 推进生态保护和商业综合体发展

本报那大10月13日电（记者刘笑非）今日，省委常委、常务副省长毛超峰率省直相关部门赴五指山、屯昌、琼中、儋州等中西部市县实地调研投资项目，并分别就生态保护、项目建设速度、商业中心建设等方面提出具体要求，督促项目推进。

毛超峰在五指山实地调研时强调，五指山地处海南中部，是享有盛名的翡翠山城、天然氧吧，生态环境是宝贵资源，项目建设不能毁山毁林，必须严守生态红线，切实做到在保护中开发。

在琼中抽水蓄能电站项目现场，毛超峰要求，要加大人力及设备的投入，加快项目建设进度，尽早融入我省电网系统。

毛超峰说，琼中抽水蓄能电站作为全省供电系统的重要组成部分，投入使用后将极大缓解我省目前电源分布不均、电网承载能力较弱等问题，因此加快工程建设显得尤为重要。

赴屯昌中心商业广场及儋州市夏日国际商业广场项目调研后，毛超峰指出，我省在商业综合体的建设方面还较为薄弱，大型商圈亟待发展，该项目的建设将为其他市县在发展商业综合体方面提供可借鉴的模板。毛超峰同时表示，儋州市作为我省第四个地级市，要利用

“多规合一”框架，以高标准做好中心城区规划，规划出品位、形象、生产力，同时也要契合城市本身的特色，往精致的方向发展。

当日，毛超峰和省直相关部门还到儋州市污水处理厂改扩建项目进行了实地调研。据悉，明日下午还将于澄迈县召开投资项目百日大会战现场推介会，协商解决中西部市县在项目推进中存在的问题。

海口为重点民生项目排忧解难 省肿瘤医院有望年底建成开诊

本报海口10月13日讯（记者单憬岗 陈蔚林）在省市两级党委政府大力扶持下，作为重点民生项目的省肿瘤医院有望于今年底建成开诊。今天，海口市委调研组到该院项目工地和原址以现场办公的方式高效解决项目难题。

省委常委、海口市委书记孙新阳强调，省委省政府主要领导非常重视医疗健康产业发展，海口要抓住机遇

加快自身发展，义不容辞地挑起引领产业发展的重担，为改革创新探索新路。海口各级各部门要有强烈使命感，以一天也不耽误的精神为之提供高效服务保障。

目前，该院存在专业人才队伍组建和工程验收等方面困难。调研组当场决定，比照海口现有人才政策，解决人事档案调动、落户和子女入学等问题；

还将该项目列入绿色通道，组织各单位、部门到现场进行联合验收，促进项目尽快交付使用。肿瘤医院原址资产将采取PPP模式予以盘活，由原业主建成骨科医院和美容整形医院，成为医疗健康产业项目，最大限度发挥其应有的经济和社会效益。

调研组表示，对于省肿瘤医院等医

口都将大力支持；充分发挥乐城医疗旅游先行试验区的政策溢出效应，以改革寻求解决困难新途径，创造海南特区医疗健康产业发展新范式。海口将大力扶持民营资本进入医疗健康产业，将省肿瘤医院、骨科医院、美容整形医院等打造成海南医疗健康产业的新亮点，在医疗水平和服务质量上向着国内顶尖、国际一流迈进。

鼓励基层改革创新大胆探索

供给为核心，以推进垦区集团化、农场企业化改革为主线，依靠创新驱动，加快转变经济发展方式，推进资源资产整合、产业优化升级，建设现代农业的大基地、大企业、大产业，全面增强内生动力、发展活力、整体实力，发挥现代农业建设的骨干引领作用。要加强对农垦工作的组织领导，加强农垦资产管理，防止国有资产流失。要按照统筹兼顾、标本兼治、上下联动、点面结合的原则稳步推进。

会议强调，要立足国有资本的战略定位和发展目标，结合不同国有企业在经济社会发展中的作用、现状和发展需要，根据主营业务和核心业务范围，将国有企业界定为商业类和公益类。商业类国有企业以增强国有经济活力、放大国有资本功能、实现保值增值为主要目标，按照市场化要求实行商业化运作，依法独立自主开展生产经营活动，实现优胜劣汰、有序进退。公益类国有企业以保

障民生、服务社会、提供公共产品和服务为主要目标。对商业类国有企业和公益类国有企业，分类推进改革、分类促进发展、分类实施监管、分类定责考核。

会议指出，完善矛盾纠纷多元化解机制，对于保障群众合法权益、促进社会公平正义具有重要意义。要坚持党委领导、政府主导、综治协调，充分发挥各部门职能作用，引导社会各方面力量积极参与矛盾纠纷化解；坚持源头治理、预防为主，将预防矛盾纠纷贯穿重大决策、行政执法、司法诉讼等全过程；坚持人民调解、行政调解、司法调解联动，鼓励通过先行调解等方式解决问题；坚持依法治理，运用法治思维和法治方式化解各类矛盾纠纷。要着力完善制度、健全机制，搭建平台、强化保障，推动各种矛盾纠纷化解方式的衔接配合，建立健全有机衔接、协调联动、高效便捷的矛盾纠纷多元化解机制。

会议强调，要发挥顶层设计对基层

实践的引领、规划、指导作用，鼓励各地从实际出发进行探索，因地制宜，聚焦具体问题，细化措施，细分责任，细排时间，把握好政策界限范围、尺度、节奏。基层改革创新要尽可能多听一听基层和一线的声音，尽可能多取得第一手材料。要及时总结经验，把基层改革创新中发现的问题、解决的方法、蕴含的规律及时形成理性认识，推动面上的制度创新。

会议指出，基层改革创新一头连着广大基层干部，一头连着广大人民群众，要加强政策配套，形成鼓励基层改革创新的合力，最大限度调动地方、基层以及各方面的积极性、主动性、创造性。要针对基层工作特点和难点，推动职能下沉、人员力量下沉，建立与基层改革实际需要相匹配的权责体系。要完善考核评价和激励机制，既鼓励创新、表扬先进，也允许试错、宽容失败，营造想改革、谋改革、善改革的浓郁氛围。

中央全面深化改革领导小组成员出席，中央和国家有关部门负责同志列席会议。

◀上接A01版

会议审议通过了《关于加强和改进行政应诉工作的意见》、《深化国税、地税征管体制改革方案》、《关于进一步推进农垦改革发展的意见》、《关于国有企业功能界定与分类的指导意见》、《关于完善矛盾纠纷多元化解机制的意见》。

会议指出，行政诉讼是解决行政争议，保护公民、法人和其他组织合法权益，监督行政机关依法行使职权的重要法律制度。做好行政应诉工作是行政机关的法定职责，既要解决掣肘行政审判工作开展、影响行政诉讼制度功能发挥的突出问题，也要考虑行政管理实际，严格要求行政机关依法履责。行政机关要支持人民法院受理和审理行政案件，保障公民、法人和其他组织的起诉权利，认真做好答辩举证工作，依法履行出庭应诉职责，配合人民法院做好开庭审理工作。要加强组织领导，支持推动行政部门做好行政应诉工作，加大对行政应诉工作监督考核力度，严格落实行政应诉责任追究。

会议强调，深化国税、地税征管体制改革，要坚持依法治税、便民办税、科学效

南海学刊

2015年第3期题要目(总第3期)

主管单位：中共海南省委宣传部

主办单位：海南省社会科学界联合会、海南省社会科学院

本刊特稿

清朝政府在南海行使主权和管辖权.....李金明
论中国古代“海上丝绸之路”的技术基础.....何国卫

南海政治与法律研究

“历史性所有权”、“历史性权利”与南海争端.....赵康太
毛里求斯仲裁案与南海仲裁案管辖权之比较研究.....李博伟
美国国会介入南海议题的方式与影响.....张明亮
冷战后期日本在南海地区的存在及对南沙争端的关注.....郭渊

南海建立特别敏感海域问题研究.....石春雷
南海历史文化研究

秦汉之后南海海洋物产向中原的流通方式.....赵全鹏
南海“华光礁I号”沉船水下考古试析.....包春磊
《西、南、中沙群岛渔业生产和水产资源调查报告》的历史价值.....张争胜、刘南威

南海更路簿研究

论海南渔民的《更路簿》.....阎根齐

《顺风东西沙岛更路簿》西沙更路考释.....朱磊

南海经济社会研究

试析南海地区经贸关系的发展.....葛红亮

三沙海洋旅游开发SWOT分析及对策研究.....邓颖颖

海南历史与文化

海南岛史前遗址中的海洋文化特质.....丘刚

海南黎族先民早期的海洋文化.....唐若玲

——基于社会层次整体论视角.....夏代云

海南人下南洋的历史考察.....唐若玲

地址 海口市白龙南路59号省社科大院

电话 0898-65378968 传真 0898-65378908

电子信箱 nanhaixuekan@188.com

国际标准连续出版物号:ISSN2096-0166

国内统一刊号:CN46-1083/C 邮发代号:84-5

国际巨星 李连杰将莅临定安



2015年第十六届

中国海南岛欢乐节

海南国际美食博览会

活动时间：2015.11.27-11.30 活动地点：定安天九美食文化广场

支持单位：海南省旅游发展委员会

海南省商务厅

主办单位：定安县人民政府

海南省食品生产与流通协会

海南省餐饮服务管理协会

品韩国美食、尝台湾风味

观琼剧、看表演、畅游定安

吃烧烤、喝啤酒、开心领礼品

咨询热线：0898-36315557 36380118 招商热线：0898-36380199 65328219 65374142

官方网站：www.hn580.cn

地址：海南省海口市海府一横路19号华宇大厦501室

最具广告投放价值的媒体
欢迎在海南日报 南国都市报
刊登广告

周六 周日 早晨办理业务

海南日报报业集团广告中心 地址：海口市金盘大道30号 电话：66810888